

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Просекова Александра Юрьевича на тему «Принципы интенсификации функционирования охотничьего хозяйства Сибирского федерального округа Российской Федерации», представленную на соискание ученой степени доктора биологических наук по специальности 06.02.09 – Звероводство и охотоведение

Тематика интенсификации функционирования охотничьего хозяйства является актуальной и значимой задачей, одной из важной составляющих национальных интересов особенно в условиях принятия Организацией Объединённых Наций программы в области устойчивого развития «Преобразование нашего мира: Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года», предусматривающей взаимосвязанные элементы устойчивого развития: экономический рост, социальную интеграцию и охрану окружающей среды. В целях интенсификации развития охотничьего хозяйства автором предлагаются наиболее передовые механизмы – элементы цифровой трансформации отрасли экологии и природопользования, разработанные в целях достижения Минприроды «цифровой зрелости» при реализации полномочий по развитию отрасли экологии, недропользования и природопользования в рамках выполнения Указа Президента РФ от 21 июля 2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».

Александр Юрьевич точно обозначил цель исследования, достигнутую с помощью решенных, правильно сформулированных, задач. Особая научная ценность и экономическая значимость исследования заключается в решении задач оценки механизмов и разработки подходов интенсификации использования охотничьих ресурсов с учётом сохранения биологического разнообразия охотничьих животных на принципах организации и экономики, а также разработки проект-модели эффективного функционирования охотничьего хозяйства СФО на принципах интенсификации.

Теоретическая значимость исследования диссертанта заключается в обосновании индикаторов, разработке проект-модели и организационно-экономическом механизме концепции интенсификации функционирования охотничьего хозяйства СФО. Практическая значимость работы подтверждается всесторонним применением диссертационных разработок, в том числе использованных при формировании «Стратегии социально-экономического развития Кемеровской области – Кузбасса на период до 2035 г.», принята Законодательным Собранием Кемеровской области – Кузбасса 23 декабря 2020 года.

Автореферат диссертации показывает высокий уровень исследования, его научную новизну, возможность использования результатов в практической деятельности: обоснованы инструменты и модели управления популяциями диких животных, разработаны эффективно организованные воспроизводственные мероприятия, позволяющие обеспечить оптимизацию численности охотничьих животных и повысить продуктивность охотничьих угодий.

Исследование выполнено системно и ёмко, научным языком, является законченным трудом, основными материалами которого являются результаты теоретических изысканий, полевых опытов и комплексных исследований, выполнявшихся в рамках стратегии развития СФО, методологически изученных в результате реализации схемы проведения исследования.

Научная работа в равной степени обладает теоретической, методологической и практической составляющей, позволяющей судить о глубокой проработке исследуемого вопроса, содержащиеся выводы значимы и обоснованы, выполнены на основании изучения причинно-следственных связей явлений.

Особого внимания заслуживает разработанная автором проект-модель управления охотничьим хозяйством, реализованная с помощью элементов организационно-экономического механизма управления охотничьим хозяйством как совокупности составляющих, включающего государственные органы управления, установленные регулятором законодательные нормы и соответствующие им экономические механизмы функционирования и управления. Стратегически верным является рассмотрение в рамках модели общей системы управления отраслью, порядка использования охотничьих ресурсов и административно-управленческой системы функционирования,

экономических механизмов функционирования и управления в интересах государства и общества.

На основании вышеизложенного, можно сделать вывод, что диссертационная работа Просекова Александра Юрьевича на тему «Принципы интенсификации функционирования охотничьего хозяйства Сибирского федерального округа Российской Федерации» соответствует требованиям ВАК, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора биологических наук по специальности 06.02.09 – Звероводство и охотоведение.

Согласен на включение в аттестационное дело и дальнейшую обработку моих персональных данных, необходимых для процедуры защиты диссертации Просекова Александра Юрьевича, исходя из нормативных документов Правительства РФ, Минобрнауки РФ и ВАК при Минобрнауки РФ, в том числе на размещение их в сети Интернет на сайте ФГБНУ ВНИИОЗ им. Проф. Б.М. Житкова, на сайте ВАК, в единой информационной системе.

В.Л.Квинт

Квинт Владимир Львович
академик, Иностранный член РАН, профессор,
Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации,
доктор экономических наук
08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экон. науки),
заведующий кафедрой экономической и финансовой стратегии
Московской школы экономики
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова»
(ФГБОУ ВО МГУ имени М.В.Ломоносова)»

Адрес: 119234, Москва, Ленинские Горы, МГУ им. М.В.Ломоносова, д.1, стр. 61
Телефон: +7(495)510-52-67, vlkvint@gmail.com

Подпись Квинта В.Л. удостоверяю.

Нач. отдела кадров М.В. Ломоносова Л.А.)

